

## Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

В связи с тем, что Центральная Черноземная область, Западная область, на Украине: Киевская, и Винницкая области, Узбекская ССР, Туркменская ССР, Таджикская ССР, Грузинская ССР — выполнили план хлебозаготовок и обеспечили сев семенами для ярового сева, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б),

разрешить колхозам и трудящимся единоличникам указанных областей и республик производить беспрепятственную продажу своего хлеба (мукой, зерном и печеным хлебом), как государственным, кооперативным организациям, так на базарах, станциях в пределах своей области (республики).

Председатель СНК СССР — В. МОЛОТОВ (СКРЯБИН).  
18 февраля 1933 года. Секретарь ЦК ВКП(б) — И. СТАЛИН.

# ОБРАЩЕНИЕ ПЕРВОГО ВСЕСОЮЗНОГО СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ-УДАРНИКОВ КО ВСЕМ КРЕСТЬЯНАМ-КОЛХОЗНИКАМ СОЮЗА ССР.

Мы, ударники передовых колхозов, собравшиеся с разных концов нашей великой страны на первый Всесоюзный съезд, обращаем к вам наше слово, товарищи-колхозники!

### Товарищи!

Приближается весна, первая весна второй пятилетки. Каждый совхоз, каждая машинно-тракторная станция, каждый колхоз все силы свои должны отдать сейчас на образцовую подготовку к весеннему севу. Сюда надо приковать все внимание. Эта весна для нас, колхозников, особенная. Хотя совхозы и колхозы вступают, как решающая, господствующая сила в сельском хозяйстве, уже в четвертую годовую кампанию, однако, старой меркой задач нынешней весны не измеришь.

Первые годы, годы первой пятилетки прошли, главным образом на то, чтобы построить, создать колхозы, объединить в них основные массы бедняцко-средняцкого крестьянства. Каждый новый колхоз, прежде всего, старался побороть освоить землю, побороть посеять. Почему? Да потому, что только соединившись в колхозы и получив от государства мощную поддержку в виде МТС, крестьяне почувствовали, наконец, в себе силу, позволяющую им вырваться из тисков малоземелья, от которого веками страдали отцы и деды наши, и с которым мы даже при советской власти, будучи единоличниками, полностью разделиться не могли.

Именно поэтому три прошедших года, три первые колхозные весны, мы, крестьяне, налегали на то, чтобы как можно больше расширить посевные площади. К концу первой пятилетки мы, под руководством и с помощью коммунистической партии и советской власти, построили 20 тысяч колхозов, расширили свои посевные площади на 30 млн. га. Если на каждый двор единоличника приходится в настоящее время 3-2 га посева, то на каждый двор колхозника перепадает уже больше 6 га.

И подошло теперь, товарищи колхозники, время показать, что называешься товарищем. Колхозы построены о малоземельи разговора уже нет, земля предоставило нам государство сколько мы хотим, сколько познать могли, посевные площади расширены уже достаточно, гнаться нам тут пока некуда и нечего. Надо подумать о другом, в гнаться за другое важное дело. Теперь пора подумать о поднятии урожайности наших полей, о поднятии доходности колхозов. Сейчас нас, колхозников, советская власть вправе спросить: «Ну, хорошо, земля вам дана вволю, полтора десятка тракторов и сотни тысяч разных, самых новейших машин вы получили каждый день рабочие готовят для вас новые сотни тракторов, комбайнов, автомобилей; миллиарды рублей кредита за последнее время мы вам предоставили, десятки миллионов пудов беспроцентной семенной и продовольственной ссуды дали вам государство за эти годы, пока вы становились на ноги. Десятки тысяч агрономов, техников, организаторов посланы вам в помощь. Наконец, чего-нибудь да стоит такое дело, как освоение и от кулака, от кулацкого кабалы, веками высасывавших все соки из трудящегося крестьянства?»

И правительство, и партия имеют полное право спросить теперь нас, колхозников, как мы всей этой поддержкой воспользовались, честно ли мы работаем над тем, чтобы каждый рубль государственной поддержки умножить своим трудом в десятки раз, чтобы сделать наши колхозы высокопродуктивными хозяйствами, от которых и государству польза была бы и жизнь колхозника непрерывно улучшалась? Честно ли выполняете вы свои обязательства перед государством, которое так много сил и забот

положило, чтобы жизнь нашу, мужицкую, сделать наконец, человеческой? Вот как стоит сейчас вопрос, товарищи. И нынешней весной нам, колхозникам, предстоит серьезно ответить на него и на деле показать, на что мы способны\* на что мы годимся. Одним „спасибо“ тут не отделаешься. Вы все вероятно читали письмо безенчукских колхозников тов. Сталину о том, что дали колхозы крестьянам справедливые письма, под которыми мы, представители лучших колхозов, полностью подписываемся. И вот выходит, что как работают наши безенчукские товарищи, как боются они за укрепление своих колхозов, теперь так же надо работать и бороться всем нам, каждому честному колхознику

### Сделаем колхозы большевистскими, добьем нуля.

Надо теперь же по-настоящему встать за введение строгого хозяйственного порядка в наших колхозах и на колхозных полях. Пришло время серьезно взяться за установление твердой трудовой дисциплины, искоренить лодырничество и прогулы среди колхозников. Надо поднять самую жестокую войну против бесхозяйственности, предательства воровства в колхозах, за укрепление колхозной собственности.

Разве это не позор для нас, всех колхозников, когда, например, до сих пор не мало есть таких колхозов, у которых сорняков на полях больше чем хлеба?

Мы, представители лучших колхозов, перед всей страной спрашиваем сегодня у вас, колхозников из отставших колхозов: почему это мы могли за эти годы управиться с сорняками и уничтожить их, а у вас они не только не уничтожаются, а наоборот размножаются еще больше? Ведь чтобы уничтожить сорняки для этого не требуются ничего другого кроме честной работы, кроме заботы о своем хозяйстве. Кроме того, чтобы сердце у тебя болело за общее дело. Сорняк в колхозе там, где улацкого мусора много. Вымести этот мусор, почистить от него свои ряды и сорняки с поля пропадут, словно их и не было.

А как же тут не быть сорнякам, если, скажем, в правление колхоза забрался вредитель, кулак или белогвардеец? Он нарочно затягивает сбор семян сыплет семена в негодные помещения, умышленно не выставляет охраны у амбаров, не ведет учета семенного фонда, тормозит зерноочистку, правление. А советские, честные колхозники и ударники, которых в каждом, даже самом отсталом колхозе имеется уже много десятков, видят это и молчат, вроде это их не касается. Или, например, норму высева вредитель какой-нибудь установит нарочно такую низкую, что сорняки неизбежно потом забьют культурные посевы.

Разве этого не видят и не понимают все колхозники и ударники в том числе? Но вместо того, чтобы взять этого вредителя за шиворот и предать его суду народа, молчат и выполняют вредительские распоряжения, точно это их не трогает.

Идет пахота и сев. Иной колхозник ходит за плугом только для вида, огрех на огрехе после такой его работы. Как тут не быть потом сорнякам? Видит это работающий рядом честный колхозник, а то и ударник, и помалкивает, как будто не понимает, что все его старания, вся ударная работа от такого саботажа идет прахом.

Или, скажем, ведет человек сеялку. Горсть высевет, горсть себе в карман, а после не разберешь, — что тут посеяно — пшеница или сорняки. И

опять-таки видят это люди как будто честные, которые сами такой вещи себе никогда не позволят, но молчат, словно не понимают, что этот вор к ним же в карман залезает. До каких же пор, товарищи, вы будете молчать, покрывать вредителей, лодырей, жуликов, воров и прочее кулацко-белогвардейское охвотство. К вам, честным колхозникам и нашим товарищам ударникам обращаем мы этот вопрос. Когда мы были единоличниками для нас все равно было, что делает и как работает сосед. Даже изворот элордастовали порой, что у него, соседа, дела идут плохо, что он плохо и не вовремя сеет, не вовремя убирает. Многие старались на этой олошке соседа руки погреть. Ну, а теперь ведь мы в колхозе, ведем свое хозяйство. Теперь плохая работа одной части колхозников губит и уничтожает хорошую работу остальных колхозников и всего колхоза в целом. А разве добросовестный колхозник, разве ударник имеет право теперь молчать, не вмешиваться в работу соседа? Кому какая польза от того, что ты ударник, честный колхозник, работаешь хорошо, если кругом тебя несколько лодырей и воров твою работу и весь колхоз по ветру пускают?

Разве мало на Северном Кавказе или на Украине, или на Нижней Волге таких колхозников и ударников, которые работали в своих колхозах не покладая рук круглый год, а потом сами остались с пустыми руками да еще покрыли себя позором перед всей страной, поскольку остальные колхозники лодырничали и расхищали колхозное добро, а колхоз в целом не выполнил свой долг перед государством.

Кто же в этом виноват? Сами они и виноваты, потому что дали над собой посмеяться кулаку и подкулачнику, лодырям и ворам, об'едаящим и расхищающим колхозную собственность. Каждый честный колхозник, каждый ударник должен отвечать не только за себя одного, а по крайней мере за десяток своих ближайших соседей, товарищей по работе. Когда он, честно работая сам, добьется того, что вокруг него другие десять будут так же честно разоблачать вредителей кулаков, жуликов, воров, злых лодырей и сумеет поднять प्रति них честных колхозников, а не будет молчать, не будет смотреть на все безобразия сквозь пальцы, то это тогда он будет иметь право носить почетное звание ударника, только тогда добьется он успеха, только тогда не пропадут даром труды ударников.

### За твердую трудовую дисциплину

„Кто не работает, тот не ест“. Это слова Ленина. И это правило для колхозов установил шестой всесоюзный съезд советов. Сейчас мы, передовые колхозники, вместе с рабочими вместе с партией и правительством заявляем:

Кто не работает, или работает недобросовестно, тому с нами не по дороге, тому нет места в трудовой колхозной семье, тот опора не советской власти, а опора нашего врага — кулака и вредителя.

Сила наша, рабоче-крестьянская сила нашей страны, нашей власти, сила социализма в том, что между рабочими и трудящимися крестьянами существует крепкий союз.

Вместе с рабочими, под их руководством, скинули мы царско-помещичье иго. Вместе с рабочими, под их руководством, мы разгромили уже и в основном ликвидировали в важнейших хлебных районах кулацество как класс. Вместе с рабочими, под их руководством, боролись мы за выполнение плана первой пятилетки, построили колхозы.

И теперь, работая над укреплением колхозов, над тем, чтобы сделать все колхозы высокопродуктивными хозяйствами, мы должны учиться у рабочих, учиться с ними пример.

Вот встретились мы, ударники-колхозники, в красной столице с ударниками-рабочими, побывали у них в гостях на заводах, на фабриках. Много толковали о разных делах, много видели и слышали. Были они также на нашем съезде и говорили о своих успехах, и во что мы заключаем: отстаем мы, товарищи-колхозники, от рабочих, очень отстаем в нашей работе.

Посмотрите, какую работу развернули рабочие за первую пятилетку. Сколько фабрик, сколько заводов новых построили. Наша рабоче-крестьянская страна имеет сейчас собственную тяжелую промышленность, собственные заводы тракторов, автомобилей, комбайнов. Мы можем теперь в своей стране производить любые машины. Героически, не щадя своих сил работают наши товарищи-рабочие социалистическое соревнование и ударничество здесь на каждой фабрике, на каждом заводе, на каждой новой стройке, в каждом цехе, в каждой бригаде. Вот это работа, товарищи-колхозники. Тут есть нам чему поучиться.

И еще другому нам нужно поучиться у рабочих и особенно поучиться — это трудовой дисциплине. Здесь лодыря по головке не гладят. Здесь не

смотрят на него сквозь пальцы, как у нас в колхозе. У рабочих порядок другой: сделал один прогул, всего только один прогул, и долой с работы. Злостного прогульщика потом полгода нигде на работу не принимают. А кто примет, тот под суд попадает. Да еще к этому у прогульщика отбирают хлебную карточку, чтобы он, лодырь, не мог себе купить по государственной цене хлеба и других продуктов.

А если прогульщик получает квартиру от того завода, где он работает, и из квартиры его выселяют.

Вот, товарищи, как строго соблюдают трудовую дисциплину рабочие. От этого и дела у них идут хорошо, от этого и мы с вами имеем тракторы и машины. И правду скажем, не стеснясь, с восторгом было в глаза смотреть товарищам рабочим когда они спрашивали у нас, как же мы, колхозники, у себя трудовую дисциплину поддерживаем.

Совестно. И мы передаем всему рабочему классу от имени десятков тысяч ударников-колхозников, от имени всех честных колхозников, даем торжественное обещание по-большевистски, по рабочему взяться за наведение порядка в колхозах, за установление такой же твердой трудовой дисциплины, какую установили наши товарищи рабочие у себя на фабриках и заводах. Не должно быть больше места в наших рядах лодырю, прогульщику, саботажнику. Не должно быть ему больше ни куска хлеба, ни угла в колхозе. У нас завелись колхозники которые обычно к севу уходят бродить по всей стране, а потом к уборке и молотбе возвращаются в колхоз, налетают, как саранча и расхищают колхозное добро. Такие колхозники хуже всяких прогульщиков. Колхозы должны принять решение, чтобы такого рода шатунам не было места в колхозе, чтобы такого рода бродячие люди не имели права на колхозные доходы.

Мы призываем всех честных колхозников под этим знаменем развернуть большевистскую подготовку к весеннему севу. От имени тысяч лучших колхозников мы требуем теперь же приступить к наведению самого строгого порядка в каждом колхозе самой твердой трудовой дисциплины взять под взаимный контроль работу каждого, чтобы к весне быть во всеоружии, чтобы с браво провести сев, доброкачественно обработать землю и добиться высокого урожая.

### Развернем всесоюзное соревнование, полностью соберем семена.

Каждый ударник, каждый добросовестный колхозник обязан, прежде всего позаботиться о том, чтобы обеспечить свой колхоз семенами. Есть еще у нас такие колхозы, которые рассчитывают, что семена им должно дать государство и сами о семенах не заботятся. Мы спрашиваем их до каких пор будет продолжаться это безобразие? Мы спрашиваем потому, что государственный зерно — это наше зерно, это зерно лучших колхозов. Мы честно выполнили свое обязательство перед государством, сдали лучшее зерно по хлебозаготовкам, а теперь вы остальные колхозы, которые дали воров, жуликам и всякому кулацкому охвотству растащить зерно, разворовать хлеб, хотите сесть на государственное и получать из государства. Окончание смотри на 2 стр.



# Обращение первого Всесоюзного съезда колхозников-ударников ко всем крестьянам-колхозникам Союза ССР.

Мы, ударники колхозов, собравшиеся с разных концов нашей великой страны на первый Всесоюзный съезд, обращаем к вам наше слово, товарищи-колхозники

венных элеваторов, то что мы честно сдали государству на прокормление рабочих и Красной Армии? Почему, по какому праву? Доколе будет продолжаться это бесчинство? Конечно, государство наше постарается помочь тем районам, которые пострадали от недорода, но до каких пор должны баловать лучшие колхозники отстающих колхозников, давших ворам и жуликам, лодырям и вредителям разворовать свой обильный урожай? Будет ли конец?

Не выйдет это дело, товарищи колхозники.

Если вы у себя, в своих колхозах, позволите, чтобы к вам всякий, кому не лень, залезал в общественный карман, то мы, большевистские колхозники, ни к себе, ни к нашему государству залезать в карман никому не позволим и не дадим. Мы об этом заявляем на всю страну и требуем от правительства и партии не допускать тут никаких послаблений.

Бывает время, когда надо, чтобы

государство помогло: случилась, скажем, недород, за уха или другое стихийное бедствие. И советская власть эту помощь пострадавшим крестьянам всегда сама по своему собственному почину, оказывала и оказывает, потому что эта наша рабоче-крестьянская власть. Но недород в прошлом году был только в некоторых районах. А большинство колхозов, которые честно работали и уберегли общественный урожай от расхищения, живуть теперь не плохо и план хлебозаготовок выполняли, и семена засыпали, и корма для скота припасли, и на каждый трудодень получали от 10 до 15 фунтов хлеба. А вот те колхозы, которые дали кулакам и подкулачникам свой хлеб разворовать, план хлебозаготовок не выполнили и без семян остались, пусть пеняют на себя. Не награждать же их в самом деле семенами за то, что они мирволот лодырям, дают ворам и кулакам разворовать колхозное добро и своих обязательств перед государством не выполняют.

## Подготовим трактор в весне.

Наряду со сбором семян, теперь же надо всерьез заняться подготовкой тракторов к севу. В некоторых колхозах жалуются, что тракторы работают иногда неважно. Но надо разобраться, где причины плохой работы тракторов. Возьмем такой вопрос: все ли колхозы могут поручиться за своих трактористов? Лучших ли, проверенных ли людей выделяем мы на эту ответственную работу? Нет, товарищи, у нас есть еще такие колхозы, где не понимают или не хотят понять, что раз трактор—ценная машина, то к нему надо поставить ценных людей. А у нас в колхозах нередко бывает так—прислали парня, скажем пахарем или сеяльщиком в бригаду—он там дурака вялет, лодыря корчит, от работы отлынивает. Ну его затем переводят на другую какую-нибудь работу или в другую бригаду. Он и там ни черта не делает, портит работу. Вот тогда и решают: отдадим его в трактористы, пошлем на тракторные курсы, может, он там исправится. А потом сами же послабшие сидят и удивляются: отчего это у нас тракторы плохо работают, машины ломаются, нормы не выполняют, не пашут, а только скребют землю, если не вы сами?

Да к этому надо прибавить, что не добитые враги наши—кулаки, вредители, белогвардейцы,—они отлично понимают, что значит трактор для колхоза. Они отлично понимают, что если потихоньку, незаметно, портить тракторы, устраивать пощаче простои, давать скверное качество работы, то можно не только подорвать колхоз, подорвать его силу, хозяйство, но можно колхозника и с рабочим поссорить: тракторы мол, работают плохо потому, что рабочие их плохо следят.

И враги наши с этой целью стараются или сами пролезать в МТС, в ряды трактористов или протаскивать туда своих людей. Вспомните случаи, которые беззастенчиво колхозники описывают в письме к тов. Сталину.

В селе Кануевке,—рассказывают они,—два года подряд сложная молотилка никак не работала. Только исправят—на завтра снова стоит. И на этой почве пошла в селе агитация против МТС, а заодно и против промышленности и против рабочих. Кричат люди из МТС—техники, механики, разбирают машину, рассматривают каждую часть, поняли ли его не могут. Молотилка как молотилка, а не работает. И только под ко-

## Коню надежный уход.

Теперь поговорим о коне, о живой телячьей силе. Если мы серьезно боимся за повышение урожайности, за увеличение доходности наших колхозов, то надо теперь же готовить коня к весне. Овными тракторами, хотя бы их было у нас не полтора, а триста или пятьсот тысяч в хозяйстве, и именно весной, работать нельзя. Это кулак, когда мы строили колхозы, пустил в ход такую выдумку, что раз, мол, в колхозах будут тракторы, то лошади вам не нужны и забойте их о чем-нибудь. Кулак знал, куда бить. И ничего греха таить—не ошибся. Нашлось много колхозников, которые на эту удочку поймались.

Но теперь слезы и те как-будто должны видеть, что в сельском хозяйстве, даже тогда, когда колхозы наши будут механизированы на все сто проц, конь, без лошади все равно обойтись нельзя. Вить, скажем, весну. Тут каждый день, каждый час для нас дорог. Еще чуть земля начала оттаивать, колхозники должны уже в поле выезжать. А трактор о в эту пору, особенно колес-

нец хватились: а кто же бригадир при молотилке?—оказалось,—самый заправский кулак из той же самой Кануевки.

Вот, товарищи, где следует нам в первую очередь искать причину того, что тракторы кое-где работают плохо.

И теперь, готовясь к весне, проверим ряды трактористов, отберем действительно лучших, честных, преданных колхозному делу работников и только им доверим работу на тракторах. Потребуем от них, чтобы они изучили тракторное дело добросовестно и нынешней весной показали бы ударную работу. Обеспечим бесперебойный подвоз воды, горючего и смазочных материалов к тракторам. И на это дело, товарищи, надо поставить проверенных людей. Сколько у нас простаивают тракторы из-за того, что подвозчик воды бездельничает или нарочно, по кулацкой укаске срывает работу? А сколько у нас таких случаев, когда вредители умудряются в смазочные масла или в горючее песку подсыпать?

Все это надо, товарищи колхозники, теперь же учесть, если мы хотим добиться высокого урожая и высоких доходов. Вместе с тем, мы обращаемся и к рабочим МТС. Товарищи! И в ваших рядах не все благополучно. И к вам пролезли враги. И в вашей среде есть прогульщики и лодыри. Кажется нам, что вы с ними пока не ремонтируетесь так же, как и многие наши колхозы. Нам известно, что и инструмент, и железо, и бабит из мастерских у вас часто крадут. А отсюда и качество ремонта тракторов зачастую неважное. Вы сейчас не меньше нашего отвечаете за успех весеннего сева. Так давайте же вместе возьмемся и искореним все эти безобразия.

Наконец, мы обращаемся к городским рабочим фабрик, заводов и железных дорог, в первую очередь к тем из них, которым партия и правительство поручили изготовление и своевременную перевозку нужных к весне сельхозмашин и, особенно, запасных частей к тракторам. Товарищи, вы лучше нашего знаете, что значат для любой машины запасные части в горячую пору работы, когда как у нас весной каждый час, каждая минута дорога, когда, как говорят, день год кормит. И мы просим вас как следует поднажать на это дело, а мы уж на этот раз в эту весну, по старшему в долгу перед вами не остаемся.

Наконец, мы обращаемся к городским рабочим фабрик, заводов и железных дорог, в первую очередь к тем из них, которым партия и правительство поручили изготовление и своевременную перевозку нужных к весне сельхозмашин и, особенно, запасных частей к тракторам. Товарищи, вы лучше нашего знаете, что значат для любой машины запасные части в горячую пору работы, когда как у нас весной каждый час, каждая минута дорога, когда, как говорят, день год кормит. И мы просим вас как следует поднажать на это дело, а мы уж на этот раз в эту весну, по старшему в долгу перед вами не остаемся.

Нельзя вообще бывает таких случаев в хозяйстве, когда надо трактор быстро заменить лошадью. Ну, а если подсчитать, сколько в крупном хозяйстве надо тягла на разные перевозки, то станет ясным, что лошадь в колхозе ничуть не меньшее значение имеет, чем трактор. А в нынешнее время, когда тракторов у нас еще не так много, без хороших лошадей вообще не обойтись. Да, наконец, мы, колхозники, не должны забывать и того, что хорошие крепкие кони нужны и для обороны нашей страны, для нашей Красной армии.

Вот тут то и становится понятным, куда метил кулак, когда он проповедывал: «пашьте на лошадь,—вам государство даст тракторы». И многие колхозы действительно наплевала на коня. В этих колхозах быт конюшник считалось, да и сейчас еще кое-где считается, позорным. На конюшне ухаживать за колхозными лошадьми назва-

лись самые негодные люди, посылали туда прощтрафывшихся. А кулаку только того и надо было. Во многих колхозах он через этих людей просунул руку к конюшням и колхозным коням, и тут пошел падеж, калеченье, болезни конского состава, началось вахищенне корьков, порча сбруя и другие преступления.

Партия и правительство не раз требовали от колхозов повести борьбу с этими преступлениями, поставив образцовый уход за лошадью. Многие колхозы уже подтянулись, но некоторые до сих пор не видят, что у них на конюшнях хозяйничают кулаки и вредители.

Мы спрашиваем этих колхозников: сколько из вас всего три года назад было безлошадных, которые днем и ночью мечтали о том, чтобы как-нибудь раздобыть себе хоть захудалую клячку? И вот теперь, когда вы, благодаря ленинской политике партии и правительства, получили в колхозе в свое распоряжение десятки и сотни хороших лошадей, вы ничего

## Железную дисциплину—в бригаду.

Наконец, о постоянных колхозных производственных бригадах. От работы бригады зависит все колхозное производство. В бригаде решается успех весеннего сева, успех борьбы за высокий урожай. Роль колхозной бригады, особенно велика теперь, когда третья сессия Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР постановила, чтобы в течение этого года все колхозы ввели у себя севообороты и, чтобы в 1934 году весь посев был размещен на полях согласно введенного севооборота. И прикрепление участков в полях севооборота к постоянным колхозным полеводческим бригадам сессия ЦИК постановила производить, как правило, на срок севооборота. Это значит, что бригада будет обрабатывать и отвечать за один и те же участки 5—7, а то и больше лет подряд.

Первое, что тут должно быть ясно каждому колхозу и каждому колхознику,—это вопрос о бригадире. Надо преданных, крепких, знающих людей поставить бригадирами. Таких людей, которые бы твердой рукой наводили хозяйственный порядок и дисциплину у себя в бригаде.

## Выполним обязательства перед государством.

И вот, товарищи, мы спрашиваем теперь все колхозы и всех честных колхозников: от кого же зависит успех весеннего сева, в чьих руках возможность получить высокий урожай и в сокий доход, как не в наших? Подлинную правду лишут беззастенчивые колхозники, когда они пишут в своем письме, что в колхозе может быть только одна забота—рабочий честно сам и добивайся, чтобы все дружно честно работало, и ничего худого с тобой во век не случится. А в нынешнем году это тем более верно. С нынешнего года каждому, даже самому отстающему колхознику, должно быть ясно, что если он получил низкий доход, то тут винить уже некогда,—пеняй на себя.

Взять, например, постановление правительства и Центрального Комитета партии об обязательной поставке зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами.

Теперь дело будет идти так: к 15 марта, т. е. еще до начала сева, каждому колхозу будет вручено обязательство по сдаче зерна по культуре с указанием, сколько и когда надо сдать. И вот каждый колхоз пусть теперь планирует свой урожай. Хочешь иметь больше зерна на трудодень—засей свои колхозные поля полностью и в срок, хорошенько обработай землю, уничтожь сорняки, удобри землю навозом или минеральными удобрениями, своевременно убери да без потерь, тщательно обмоли, не дай разворовать хлеб. Да после поставки зерна государству по обяза-

## Ленинская партия—наша партия, советская власть—наша власть.

Товарищи колхозники! Есть ли где, являясь и была ли когда-либо раньше другая такая партия, как партия большевиков, другая такая власть как советская, которая бы о трудящихся крестьянах так заботилась? Посмотрите, что делается, как живут бедняк и средний крестьянин за границами нашей советской страны. Мы уже не говорим о таких отсталых странах, как например, Кай где над крестьянами измываются и собственными и иностранными помещиками и генералами, где крестьяне работают при помощи чуждым не первобытным орудиям, и надвывается в непосильном, мучительном труде, тысячами мрут от голода, где налоги с крестьян дерут за десятки лет

умней придумать не могли, как отделить их на попечение кулаков и вредителей. Вы стали считать униженным и зазорным труд конюха. На что это похоже, товарищи?

Конюх, как и тракторист—это сейчас самая почетная и ответственная должность в колхозе. Поймите это. У кого в руках колхозная лошадь—у того в руках и урожай ваших полей и ваши доходы. Так возьмитесь же сейчас за проверку того, насколько надежны эти руки. А то у нас конюхами часто состоят не те люди, которые нужны нам—смотришь, как будто хороший, честный, старательный парнишка, да много ли в нем проку, если он только вчера узнал, с какой стороны хмурит на коня надеваетесь.

Сколько у нас есть хороших колхозников, которые прошли службу в Красной армии, которые специально обучены правильному уходу за конем? Нельзя ли их попросить, а мы от имени всего съезда колхозников-ударников просим их взять наблюдение за конем.

Второе—надо уметь и правильно подобрать колхозников в бригаду. Формировать бригады, предпочтительно набирая в их состав каждого колхозника в отдельности, не обязательно зачисляя в бригады целыми двоями. А то у нас бывают такие чудеса, что за плугом ходит подросток, иногда девчонка лет двенадцати, а отец ее в это время на солнышке греется.

Третье—надо добить, а во что бы то ни стало, чтобы бригаду никто не дергал, чтобы, как правило, никто не смел ее перебрасывать на участки других бригад как целиком, так и отдельные ее велья и отдельных колхозников. Каждая бригада целиком и полностью сама должна отвечать за свои участки, за свою работу, за свой урожай—вот закон. И оценка трудодня в каждой бригаде должна быть различная, в зависимости от успешности работы каждой бригады. Так требует от нас советская власть, и мы в этом году должны этого добиться во что бы то ни стало. Тогда пойдет у нас настоящее соревнование и настоящая борьба за качество работы, за высокий урожай.

## Перед государством.

Тельству и после засыпки семенных фондов раздели хлеб в колхозе строго по трудодням, не дай поживиться лодырю и проулыщику за счет честного колхозника,—и получишь такой доход, о котором и мечтать нельзя было при единоличном хозяйстве.

Ведь правительство и партия установили для колхозов на нынешний год такие сниженные нормы поставок зерна с гектара, что самый молодой, неокрепший еще колхоз может их выполнить легко.

Ну а какой колхоз не захочет честно работать, а будет плясать под дудку кулака,—тут разговор уже короткий: выпил ты государственной план сева или не выполнил,—обязательство ты все равно получишь из расчета посева всей площади, которая тебе была государственными планом указана.

И мы сегодня от имени тысяч передовых колхозов приветствуем это постановление правительства и партии. Мы уверены, что каждый честный колхозник присоединит к нам свой голос, ибо это постановление увеличивает силу честных колхозников в их борьбе против кулацких и вредительских элементов, пробравшихся в колхозы. Это постановление заставит все колхозы встать на настоящее и наведение порядка в хозяйстве, за повышение урожайности, за улучшение работы. Оно поможет еще слабым, неокрепшим колхозам быстро укрепиться. Оно, наконец, даст новый толчок социалистическому соревнованию и ударничеству в колхозах.

## Ленинская партия—наша партия, советская власть—наша власть.

Товарищи колхозники! Есть ли где, являясь и была ли когда-либо раньше другая такая партия, как партия большевиков, другая такая власть как советская, которая бы о трудящихся крестьянах так заботилась? Посмотрите, что делается, как живут бедняк и средний крестьянин за границами нашей советской страны. Мы уже не говорим о таких отсталых странах, как например, Кай где над крестьянами измываются и собственными и иностранными помещиками и генералами, где крестьяне работают при помощи чуждым не первобытным орудиям, и надвывается в непосильном, мучительном труде, тысячами мрут от голода, где налоги с крестьян дерут за десятки лет

ниже и ниже падают. В конце концов являются власти, опьяненные все его имуществом и пускают его с молотка. Оставшись без крова, без работы, так как из-за кризиса нигде ни в городе, ни в деревне работы найти нельзя, миллионы крестьян-труженников со своими семьями, с малыми детьми идут по-миру.

Знакома картина капиталистических порядков. Знакома нам, старому поколению крестьян, знакомая по нашей собственной дореволюционной жизни, когда господствовал и измывался над нами царь, помещик, кулак поп и урядник. Наши дети уже не знают, не представляют даже себе этого вечного ужаса, вечного дрожания перед страшным днем этого постоянного страха перед возможностью остаться без куса хлеба и умереть голодной смертью. Забывать начали теперь в колхозах эту прежнюю дутую мужицкую жизнь.

Это хорошо хотя совсем забывать прежнего и не следовало бы. Кровавые десятки, сотнями тысяч жизней лучших большевиков, лучших рабочих и крестьян куплена наша новая колхозная жизнь—наша новая жизнь без помещиков и бандитов, без кулаков и капиталистов. И среди нас немало еще есть таких у которых рубли от царских, помещичьих, деникинских, колчаковских нагаек и помололов не зажили до сих пор. Не легко было пробиться к новой жизни. Так надо же уметь самим ценить и те жертвы, которые принесены в борьбе за нашу советскую власть которая вывела нас, крестьян, на широкую дорогу свободной человеческой жизни.

Пятнадцать лет строим мы жизнь под руководством коммунистической партии. И сегодня мы можем смело от лица всего крестьянства сказать на деле проверили мы и советскую власть и партию большевиков. Наша эта власть. Наша эта партия. Наше это, кровное родное, за которое с кем угодно и когда угодно мы готовы биться до последней победы.

Коммунисты никогда не боятся сказать правду перед всем народом, перед всей страной, перед всем миром, какая бы горькая эта правда не была. Не покрывают они никого, кто бы он ни был. А крепко бьют, если он сворачивает с правильной ленинской дороги, если он забывает интересы рабочих и крестьян. Не шадет партия жуликов, воров, лодырей, бережет каждую народную, рабоче-крестьянскую копейку, расходует ее с умом, для пользы народа, для всей страны, для улучшения жизни рабочих и крестьян. На виду перед всеми рабочими и крестьянами проверяет коммунистическая партия и чистит свои ряды, зовет нас беспартийных рабочих и крестьян, и требует—скажите, кто из нас, коммунистов, как работает, кто недостойн быть в рядах партии.

Есть ли в мире другая такая партия, как наша ленинская, коммунистическая, которая бы отдала себя целиком на службу рабочим и крестьянам? Не было и нет такой другой партии, товарищи колхозники. Вот почему так дорога и близка она нам.

Под руководством этой партии во главе с т. Сталиным мы в первую пятилетку вывелись на широкую дорогу, построили колхозы, превратили Советский Союз в страну самого крупного сельского хозяйства в мире.

И сейчас, открывая весенним севом новую страницу нашей борьбы, борьбы за вторую пятилетку, за укрепление колхозов, мы, колхозники, снова получаем громадную и ценную поддержку от партии. Тысячи лучших, отборных коммунистов направляет сейчас партия к нам для организации политотделов МТС.

Эта поддержка нам, колхозникам, сейчас особенно нужна. Политотделы должны будут помочь нам быстрее разделиться с остатками классового врага, с остатками его влияния в колхозах. Они организуют, сплотят всех честных колхозников, помогут им повести большевистскую работу по укреплению колхозов, по ликвидации в колхозах безхозяйственности, по установлению твердой трудовой дисциплины.

Политотделы помогут организовать нам действительную борьбу за высокий урожай, за высокое качество колхозного производства.

Теснее же сожмем ряды вокруг советской власти вокруг партии и ее Центрального Комитета.

Дружно возьмемся за разрешение всех задач, за большевистскую подготовку к весеннему севу.

За дело, товарищи!

Первый Всесоюзный съезд колхозников-ударников.

Москва 12 февраля 1933 года.



# БОЕСПОСОБНОСТЬ КОММУНИСТА

проверяется в беззаветной борьбе за генеральную линию партии

## Выше руководящую роль партторгов.

Партийный коллектив села Спицевки до сих пор не перестроил своей работы в смысле улучшения партийно-организационной работы по руководству ячейками и партийными группами.

Партийные ячейки массовой работы среди членов партии и колхозного актива не ведут, партторгов и партиприкрепленных в бригадах нет. Это особенно резко проявлено в колхозе „Красный Восток“, где с августа м-ца прошлого года с членами партии и с партиприкрепленными не проводилось ни одного собрания по вопросам хоз-полит-кампаний. Парт-ячейка и секретарь ее—Фанин не считают своей обязанностью прорабатывать и доводить до каждой бригады и колхозника плана по сбору семян, плана по севу.

Такое же положение мы имеем и по колхозу „Красный Октябрь“, где секретарем является Зайцев.

Партийные ячейки должны учесть указания Райкома в деле руководства беспартийным колхозным активом. Нужно мобилизовать внимание партийцев, комсомола и колхозного актива на изгнание из рядов партии классово-чуждых элементов, сочетая чистку партийных рядов с подготовкой к весеннему севу.

Н. Ч.

## Враг с партбилетом—самый опасный враг.

Агролесхоз и Горземсадтрест имеют задание засеять весной 35 га кукурузы и 12 га картофеля. Все возможности своевременно собрать семена есть, но работа по сбору семян идет преступно слабо.

Причина слабой борьбы за семена кроется в том, что ни парторганизация Агролесхоза, (секретарь Мацагаров) ни профорганизация, во главе с Козубовым не уделили внимания подготовке к весне. Эти „руководители“ даже не знают, как идет подготовка к весне, как работает комсод, сколько заготовлено семян и т. д.

Бездушное отношение этих людей к предвесенней подготовке несовместимо с пребыванием в рядах партии.

Предатели интересов партии и рабочего класса с партбилетами в кармане, переродившиеся в кулацких пособников, должны быть привлечены к суровой партийной ответственности.

Острый

## Поднять боеспособность колхозных ячеек.

Выполнение важнейших хозяйственных и политических кампаний—сбор семян, ремонт инвентаря, подготовка тгала и друг., целиком зависит от того, насколько партколлектив сумеет перестроить свою работу и колхозных ячеек, в первую очередь таким образом, что бы оказывать на высоте стоящих перед ними задач—руководство массами и организация их вокруг лозунгов партии на борьбу за их осуществление“. (Каганович).

Однако, мы имеем такие факты, когда ряд колхозных ячеек как, например, ячейка ВКП(б) колхоза им. Гофца (Надежда) в течение пяти м-цев не созывала партийных собраний и не работала среди партийно-комсомольско

го и колхозного актива важнейших директив партии и правительства о подготовке к весеннему севу. Когда из 12 членов партии ячейки колхоза им. Карла Маркса непосредственно работают в бригадах только 2, остальные от работы уклоняются. В результате Надежда преступно тянется в хвосте района по подготовке к севу.

Партколлектив и колхозные ячейки обязаны поднять боеспособность каждого коммуниста, каждого колхозника активиста повысить ответственность за порученную им работу, на основе повседневного руководства и проверки конкретных заданий, сочетая проверку партрядов с подготовкой и проведением большевистского сева.

В. Барабанов.

„Низовая печать и рабселькоровская армия должны быть очищены от всего чуждого, проникшего в отдельные ее звенья и стать на передовые позиции в борьбе за линию партии“.

(Из решения Крайкома ВКП(б) от 28-1 33 г.).

## НАЖДОИ БРИГАДЕ—СТЕНГАЗЕТУ

Работа по смотру низовой печати и самопроверке рабселькорских рядов, развернута в нашем районе под углом того, чтобы „в каждом колхозе и бригаде должна быть организована стенная газета в весеннюю посевную кампанию, а в каждой МТС и совхозе—многотиражки“. (Из решения Крайкома ВКП(б) от 28-1 1933 г.)

Для проверки деятельности редколлегий и стенных газет бригад и колхозов, после проведенных перевыборов и районного слета, на места в села командированы восемь бригад. Бригадам даны конкретные указания по развертыванию и проведению организационно-массовой работы вокруг работы редколлегий, по самоочистке рабселькорских рядов, по организации стенгазет и налаживанию работы редколлегий.

Вся эта серьезнейшая ответственная работа должна проходить при непосредственном активном участии в ней армии селькоров. Лучшие селькоры, ударники преданные делу партии должны помочь бригадам в выполнении возложенной на них работы по очистке рядов рабселькоров от чуждых и примазавшихся элементов. Эту работу нужно организовать и провести так, чтобы к моменту проведения краевого с'езда рабселькоров низовая печать сумела „обеспечить свой дальнейший рост и укрепление рабселькорского движения“. (Из постановления Крайкома от 28-1 1933 г.).

И, наконец надо помнить, что мандат на краевой с'езд рабселькоров будет вручен тому селькору-ударнику, который показал свою преданность и самоотверженность в борьбе с саботажем, организованным кулачеством, за подготовку к весне, за укрепление колхозов.

## ВМЕСТО ОБЗОРА. В БОЯХ ЗА ВЕСНУ

Бригадная стенгазета „Колхозная Правда“, колхоза за „МОПР“ (хут. Лисичка).

Эта маленькая бригадная газета не имеет кричащих мест, сделана просто, но ее страницы пронизаны настоящей большевистской заботой о весне и навты г и в о м к

классовому врагу, пытающемуся сорвать сев.

В небольшой передовке газета политически заостренно ставит перед бригадой задачи весны: борьба за семена, коня, ремонт. Призывает беспощадно расправляться с кулацким охвостьем в процессе предвесенней подготовки.

Дальше газета бичует конкретных носителей кулацких вылазок: лодыря Фильнюкова, который, работая на повторном обмолоте, „ищет работу полегче и где ему понравится“, лодыря конюха Бородина, который полагает, что уход за конем ограничивается тем, что коню, вместо чистки, „достаточно потереть только спину“; ночью го сторожа Агужева, свящего на посту и т. д. Газета требует привлечения к ответу этих пособников кулака.

Попутно с этим, газета выдвигает новое—свое. Она настойчиво ставит вопрос о перевойке половы, „где обязательно есть зерно“, дает расчет по этой работе, требует упорядочить повторный обмолот и т. п.

Не плох в газете показ опыта и ударников. Больше того, газета является индикатором соцсоревнования, организуя вызов ударников-кузнецов в плотницкой мастерской по быстрейшему завершению ремонта.

В борьбе за большевистскую весну газета завалывается. Вокруг газеты организован селькоровский актив.

Накануне сева, в сев редколлегия газеты должна еще более отточить свое оружие для беспощадной борьбы с классовым врагом, вывести бригаду победителем за освоение плана большевистской весны.

Селькор



Фото—Г. Тапешко.

Редколлегия колхоза МОПР.

## ПАРТЯЧЕЙКА НЕ РУКОВОДИТ ГАЗЕТОМ.

Выполнение плана заделки семян по севу Красному самое позорное: колосовых культур засыпано—0,8% и пропащих—15,3%.

Однако, несмотря на такое тревожное положение с подготовкой к весне, партийная ячейка до сих пор не перестроила своей работы и не мобилизовала партийно-комсомольский актив и актив селькоров на борьбу за семена, за подготовку и проведение большевистского сева.

В самом деле, разве это не проявление оппортунизма на практике, когда партийная ячейка, во главе с секретарем Сидоренко, до сих пор не дала конкретных указаний и помощи в работе стенной газеты, в области мобилизации актива селькоров за подготовку к весне.

Мы требуем от партийной ячейки немедленно добиться решающего перелома в мобилизации семян и обеспечить повседневное руководство низовой печатью, поставив ее в авангард борьбы за подготовку к большевистской весне.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

засыпи ярового семфонда по Ставропольскому району на 23 февраля 1933 г.

(В центнерах по данным Райво)

Сектор	Колосовые	Пропащие
Старомарьевская МТС	77,76	215,83
Пелагиадская МТС	119,97	97,41
Итого п/МТС	197,73	313,24
Колхозы вне МТС	464,05	788,33
Итого п/колхозам	661,78	1101,57
Организ. и учреждения	871,31	553,83
Едиличивики	421,57	692,95
Итого п/району	1954,66	2348,35
% к плану	7,03	27,66

Общий % к плану 11,85

## ЕСТЬ 100 проц!

Арт. им. т. Сталина (г. Ставрополя) по-большевистски борется за сбор семфонда, за подготовку к весеннему севу.

Руководство колхоза сумело разъяснить колхозникам решения Партии и Правительства о хлебном налоге на 1933 г. и о подготовке к весеннему севу на Северном Кавказе и, на основе этого, подняло активность и энтузиазм масс колхозников на борьбу с кулацким саботажем, за своевременную подготовку к весеннему севу.

Колхозу не доставало 600 цент. картофеля для обсеменения преподанной площади в количестве 500 га. Было проведено общее собрание колхозников с постановкой вопроса о сборе недостающего количества картофеля. Колхозники дали обязательство собрать семена внутри бригад.

В результате большевистской работы актива на сегодняшний день колхоз им. Сталина обеспечен семенами полностью.

Терезов.

## ВРАГ В РУКОВОДСТВЕ

Колхоз „Красный Пахарь“ (Михайловка) в подготовке к весеннему севу готовится преступно слабо

Срывщиком подготовки колхоза к весне является сам предколхоза Дерябин, отъявленный кулак, имевший в 28-29 г. г. наемный труд, в данное время пролезший в колхоз и ставший у руководства. Жена его все время плачет о том, что „ничего есть“, а в хозяйстве имеется корова и 10 шт. овец.

16-й женская бригада, проверив Дерябина, обнаружила под перинами спрятанную пшеничную муку, на потолке нашли две выделанных кожи, одна с крупно-рогатого скота, другая со свиньи. В амбаре нашли новую разобранную бричку. Дерябин уже два года „руководит“ колхозом и скрывает от колхоза инвентарь. Видимо, кулацкая замашка Дерябина крепко держится в голове, о чем говорят приведенные факты.

Партколлектив и сельсовет должны немедленно убрать из руководства кулака Дерябина, а Райпркурору следует выявить массовый убой скота Дерябиным и привлечь его к ответу.

Бригада: (четыре подписи).

3 „ВЛАСТЬ СОВЕТОВ“



24-го февраля в столице нашего края — г. РОСТОВЕ — открылся 1-й краевой съезд ударников социалистических полей.

## АКСАЙЦЫ К СЪЕЗДУ

Ударники металлического цеха завода „Красный Аксай“ обратились к съезду с воззванием, в котором они говорят:

„Наш завод одним из первых в крае выполнил политический заказ на тракторные запасные части. Было задано нам изготовить частей на 62,495 рублей, мы дали на 64,526 рублей или 103 проц. плана. Заказ на 11 тракторных частей наш завод изготовил полностью и с превышением“.

Рассказав о том, как ударники завода боролись за выполнение промплана, аксайцы обращаются к съезду с призывом:

„Товарищи ударники колхозов! В этом году вы вступаете на весенние поля, как никогда прежде вооруженные техникой, помощью партии и рабочего класса. Правительство создало все условия, чтобы укрепить политически и организационно наши колхозы. Правительство постановило, что за отказ от работы член артели, колхозник штрафуется вычетом пяти трудовых. За повторный отказ правление артели должно его вышибить из артели. Значит, и вам даны все возможности покончить раз и навсегда с раслабленностью и тунеядством. Кто не хочет работать, тот хочет жить за чужой счет. Товарищи ударники колхозов! Гоните лодырей и паразитов из ваших колхозов, создайте у себя железную дисциплину.“

Будьте бдительны и беспощадны к врагам трудящихся — кулакам, ворам, врагам, нашей общей неприкосновенной собственности. Жестко проверяйте, кого сади-

те за руль большевистского трактора, кому доверяете ключи от общественной собственности. Проверая помните, что враг сейчас изменил и внешность и тактику — действует тихой сапой.

Укреплением большевистского единства и трудовой дисциплины, введением правил агрокультуры повышайте производительность труда и урожайность на социалистических полях.

Мощным током ленинского соревнования выжигайте из колхозов тунеядство, лодырничество и разгильдяйство. Помните, что трудовая дисциплина в колхозе (выходы на работу) слаба прежде всего там, где сильны кулаки и его агенты. Тот не может носить высокое звание ударника колхозника, имея он такое количество трудовых, если с ненавистью к классовому врагу, тунеядцу, лодырю ежедневной борьбой с ним не будет помогать партии.

Во всем в каждом деле призывайте вашу работу методами социалистического соревнования и ударничества.

Да здравствует ленинская смычка ударников — рабочих и ударников колхозов!

Да здравствует Ленинский ЦК, вождь и вдохновитель дела строительства социализма тов. Сталин!

Ударники ниже-механического цеха завода „Красный Аксай“.

Толмачев, Корчагин, Сеянчин, Белокобыльский, Фрейзон, Бораев, Куцевалов, Кучин, Заичкин и пр.

## На краевой съезд колхозников-ударников — лучшие ударники социалистических полей

С 24-го открылся краевой съезд колхозников-ударников. Из нашего района на съезд выехали следующие товарищи:

1. Вахтин, Константин Петрович (коммуна „НИМ“ — Спицевка), лучший ударник коммунар, выработавший в 1932 г. 600 трудовых, был четыре раза премирован за хорошие показатели в ра-

боте и организацию труддисциплины в коммуне.

2. Казимиров, Ермолай Федорович (колхоз им Гофицкого — Надежда), ударник, выработавший в 1932 г. 419 трудовых, в данное время работает бригадиром.

3. Наумова, Ирина Петровна (коммуна им. Сталина — Калужиный, батрачка, премирована три-

раза, имеет 218 трудовых.

4. Косинов, Григорий Игнатьевич (колхоз Буденного — Старомарьевка), бедняк, колхозник, ударник премирован два раза, имеет 350 трудовых.

5. Астахова, Мария Васильевна (колхоз „Красное Знамя“ — Михайловка), батрачка трактористка-ударница, премирована четыре раза, имеет 175 трудовых.

День займодержателя — на рельсы ударничества

## ВЫВЕСТИ РАЙОН ИЗ ПОЗОРНОГО МЕСТА!

В ФОНД ОБРОНЫ СТРАНЫ.

### ВНОСИМ И ВЫЗЫВАЕМ.

Учащиеся и преподавательский состав Автотранспортного Учебного Комбината, в целях усиления обороноспособности страны ознаменовывая пятнадцатилетнего юбилей Красной армии, произвели сбор на танкетку имени XV-тилетия РККА — 598 руб. 25 коп. и вызывают исследовать их примерю коллектив рабочих и служащих „Союзтранса“, „Автокомбинат“ и „Красный Металлист“.

По поручению общего собрания:

Орденко, Скоцков.

### Первый тираж займа „4-го завершающего“

Сегодня в Москве состоится первый тираж займа „4-го завершающего года пятилетки“. Сберкассы городские и сельские, комиссии содействия госкредита, партийные и профсоюзные организации и весь финансовый актив должны мобилизовать внимание широких масс рабочих, служащих, колхозников и трудящихся единоличников вокруг вопросов тиража, увязывая это с мероприятиями „дня займодержателя“, организуя массы на безусловное выполнение в кратчайший срок заданий по займу, обеспечив 100 проц. охват всего населения подпиской.

К. В.

### Обслужить займодержателя.

Сберкасса при Госбанке не ведет четкого обслуживания займодержателей.

У гр-ки Домброверовой по сохранному свидетельству обнаружен выигрыш по двум облигациям займа „Пятилетка в 4 года“, но сберкасса не известила ее о выигрыше и до сих пор не выплатила денег.

Райсберкасса должна заставить сотрудников из госбанковской и других сберкасс добросовестнее относиться к обслуживанию займодержателей и крепко ударить по безответственности работников сберкасс.

Займодержатель.

### ПРОВЕРЯЙТЕ ОБЛИГАЦИИ!

Организованная сплошная проверка облигаций по тиражам выигрышей у населения с. Татарки, в первый же день работы бригады выявила, насколько отстал этот у асток работы по обслуживанию займодержателей. У проверенных 46 займодержателей выявлено 8 выигрышей на сумму 131 руб. и не оплаченных процентов по срочным купонам облигаций — на 17 руб.

Краснов.

### „У НАС НА 90!“

Так козыряют своими сводками по реализации займа работники из Ждановки, а на самом деле получают нулево. Подписка на заем по жакмам проведена на 50.000 руб., а взносов по займу поступило только 13.000 руб., то время, как еще в январе надо было выплатить не менее 70%.

Несвоевременное отчисление займовых взносов наблюдается не только по Ждановке, но и по ряду других организаций, как Райсоюз, Горг, Пивзавод, Домельница № 20 и др.

Госбанк теперь же должен потребовать от этих организаций полного внесения средств, поступающих от реализации займа.

ПО СТАВРОПОЛЮ

БОЕЦ НАУЧНОГО ФРОНТА.

## К 30-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССОРА ГИНДЦЕ Б. К.



25-го февраля в здании Союзного Института Овцеводства состоится celebration 30-летнего юбилея научной и педагогической деятельности профессора анатомии и гистологии Бориса Константиновича ГИНДЦЕ.

Профессор ГИНДЦЕ за сравнительно короткий срок своей работы в г. Ставрополе зарекомендовал себя как энергичный работник, организатор кафедр анатомии и гистологии в институте, председатель секции научных работников Ин-та, чутко откликающийся на все запросы студентства и профессорско-преподавательского персонала. Профессор ГИНДЦЕ сумел внушить горячую любовь студентов к своему предмету, практически преломляя решения партии и правительства о подготовке кадров для освоения социалистического строительства.

Вся общественность, несомненно примет живейшее участие в проведении 30-летнего юбилея уважаемого профессора, имеющего большие научные и общественные заслуги.

КОМИССИЯ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ЮБИЛЕЯ.

СЕГОДНЯ НАЧИНАЮТСЯ ПОЛИТБОИ

### ВСЕМ ГОРПАРТ'ЯЧЕЙКАМ.

С целью проверки по сети марксистско-ленинского воспитания вопроса проработки январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) Культпроп РК ВКП(б) с 26 февраля по 5 марта проведет политбой во всех школах и кружках.

План проведения политбоев.

Кто с кем проводит политбой.	Место проведения ден. политбоя	Какого числа провод.	Кто с кем проводит политбой.	Место проведения ден. политбоя	Какого числа провод.
СШ — АПИ	Овцев. Ин-т ТРР	25-II	ГЭС — Металлокомбинат	ГЭС	„
Медтех. Педтех. Авто ФЗУ — Совхозуч	Медтехник.	„	Уроители — Союззавод	Строители	„
Техник. Госторг. Районо	Авто-ФЗУ	„	Бюофабр. — Текстилькомб.	Бюофабрика	5-III
Милиция-Исправдом	Техникум	„	Пищевукомб.	Хлебокомбинат	„
Госбанк — Связь	Милиция	„	Хлебокомбинат	Хлебокомбинат	„
„Кр. Метал.“ — Мясокомб.	Связь	„	Химоб'ед. — Коопрем.	Коопремонт	„
Движение и путь-тяга	„Кр. Металлист“	„	Дом Отд. Псих. больницы	Дом отдыха	„
Кожзавод — Пивзавод	Клуб ж. д.	1-III	Здравотдел — Союзино	Союзкино	„
Типограф. — Пож. команда	Кожзавод	„	Колх. Сталина — Молферма	15 Молферма	„
Райсоюз — ЦО — ГорПО	Типография	„	Заготскот — ДРК	Заготскот	„
ГОРТ — Инкооп	Горпо	„	Агролес — ЗВК	Агролес	„
Коммунальные — Союзтранс	Горпо	„	Спиртзавод — Маслозавод	Спиртзавод	„

Культпроп Райкома обращает внимание ячеек на опыт проведения политбоев прошлого года, когда некоторые ячейки несерьезно отнеслись к их проведению, в силу чего были сорваны проведение политбоев. Культпроп ячейки и пропагандисты должны обеспечить подготовку и своевременную явку в указанное место и время, ни в коем

случае не допуская срыва намеченного плана. О помещении необходимо договориться заранее. Политбой начинать с 6 час. вечера.

Для проведения политбоев на местах будут высланы представители Культпропа РК ВКП(б).

Культпроп РК ВКП(б).

### Ликвидировать займовый прорыв на Мясокомбинате.

Мясокомбинат — одно из позорно отстающих предприятий по реализации займа, где процент охвата рабочих подпиской весьма не велик и разрыв между фондом зарплаты и реализацией займа составляет 63 000 руб. На предприятии нет ответственного лица за учет по займу и комсод не работает.

За такое бездействие в деле реализации займа гордская конферен-

ция комсодов в своем решении от 14 февраля заняла завод кандидатом на черную доску. Партийная ячейка, местком и дирекция Мясокомбината должны немедленно снять с себя это позорное пятно, и в период „дня займодержателя“ ликвидировать прорыв по займу, проводя широкую массовую работу вокруг этого мероприятия, добиваясь 100 проц. охвата подпиской на заем рабочих и служащих.

### ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ КУЛЬТСБОРА.

Темнолесский сельсовет 15-го февраля закончил начисление культсбора.

В период подготовки там проведена широкая разъяснительная работа среди колхозников и единоличников. Партийная ячейка сельсовет мобилизовала весь финансовый актив, членов профсоюзов. Всем плательщикам вручены извещения и с 15-го февраля приступили к сбору средств.

Во время проведения массовых собраний темнолесенцы дали обязательство досрочно собрать культсбор не позднее 1-го марта и вызвали на соцсоревнование Татарский сельсовет.

АГАРКОВ.

Татарцы, слово за вами! Редакция „Власть Советов“ ждет вашего ответа.

Зам. ответственного В. ЗАХАРЬИН.